
16 Φεβρουαρίου 2024

Η Ρωσική εισπήδηση στο τραπέζι της Ιεράς 
Συνόδου του Πατριαρχείου Αλεξανδρείας – 
Δεύτερη ημέρα εργασιών
/ Γενικά Θέματα

Με συζήτηση επί της συνεχιζόμενης αντικανονικής 
εισπήδησης της Ρωσικής Εκκλησίας στην Αφρική συνεχίζεται 
σήμερα, Παρασκευή 16 Φεβρουαρίου, για δεύτερη ημέρα, η 
συνεδρίαση της Ιεράς Συνόδου του Πατριαρχείου Αλεξανδρείας 
η οποία συνεδριάζει στο Κάιρο υπό την προεδρία του 
Προκαθημένου του Δευτερόθρονου Πατριαρχείου κ.κ. 
Θεοδώρου Β’. 

Θα ακολουθήσει εισήγηση από τον Σεβ. Μητροπολίτη Ζιμπάμπουε κ. Σεραφείμ 
με θέμα: “Η διαφύλαξις της ενότητος των υπό του παλαιφάτου Πατριαρχείου 
Αλεξανδρείας τοπικών Εκκλησιών εν Αφρική (πρακτική – ποιμαντική προσέγγισις 
του θέματος)”
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. Θα ακολουθήσει συζήτηση επί της εισηγήσεως του Σεβασμιωτάτου.

Κάθε Συνοδικός Αρχιερέας υποχρεούται κατά τη συνεδρίαση να προσκομίσει, 
παρουσιάσει στη Σύνοδο και καταθέσει στην Αρχιγραμματεία, σημείωμα στο οποίο 
θα καταγράφεται η έκταση του προβλήματος της Ρωσικής εισπήδησης στην 
Επαρχία του έως σήμερα. Επίσης,  στο σημείωμα να αναγράφονται τα στοιχεία 
κάθε κληρικού, Αφρικανού, Ρώσου ή άλλου, ο οποίος εισήλθε στην Επαρχία του, 
έδρασε αντικανονικά ή προσχώρησε στη λεγόμενη “Ρωσική Εξαρχία Αφρικής”. 
Ακόμη θα καταγράφονται αναλυτικά τα στοιχεία της ακίνητης περιουσίας της 
εκκλησιαστικής Επαρχίας που απειλήθηκε ή καταλήφθηκε αντικανονικά από 
όργανα της “Ρωσικής Εξαρχίας Αφρικής”. Τέλος, στο σημείωμα θα καταγράφεται ο 
τρόπος με τον οποίο αντιμετωπίστηκαν όλες οι προηγούμενες ενέργειες εντός της 
Επαρχίας.

Η πρώτη ημέρα

Μ εκλογές Μητροπολιτών και Επισκόπων καθώς και σημαντικές αποφάσεις για τη 
συνέχιση του ιεραποστολικού έργου, ξεκίνησαν χθες οι εργασίες της Ιεράς 
Συνόδου.

Ο Μακαριώτατος Πατριάρχης ενημέρωσε δια μακρών την Ιερά Σύνοδο για το 
επιτελεσθέν έργο του κατά την διαρρεύσασα χρονική περίοδο, από τον 
παρελθόντα Νοέμβριο έως σήμερα, σε όλους τους τομείς της Πρωθιεραρχικής 
διακονίας του. Μετά, αποφασίστηκε για ποιμαντικούς λόγους:

-η ανασύσταση της Ιεράς Μητροπόλεως Καισαρείας,

-η μετονομασία της Ιεράς Μητροπόλεως Τριπόλεως (Β.Αφρικής) σε Ιερά 
Μητρόπολη Λιβύης,

-η μετονομασία της εκκλησιαστικής Επαρχίας Μποτσουάνας σε Ιερά Επισκοπή 
Γκαμπορόνε και Μποτσουάνας.

-η κατάτμηση της Ιεράς Μητροπολέως Μπουρούντι και Ρουάντας σε δύο Επισκοπές 
α) Μπουζουμπούρας και Μπουρούντι και β) Κιγκάλι και Ρουάντας. Καθήκοντα 
Πατριαρχικού Επιτρόπου της Ι.Επισκοπής Κιγκάλι αναλαμβάνει ο Πανοσιολ Αρχιμ. 
κ. Νεκτάριος Doumas.

-η άχρι καιρού ενσωμάτωση της Ιεράς Επισκοπής Μοζαμβίκης στην Ιερά 
Μητρόπολη Ζάμπιας,



-η ίδρυση της Ιεράς Επισκοπής Τζούμπα και Νοτίου Σουδάν,

-η ίδρυση της Ιεράς Επισκοπής Μπενίν και Τόγκο.

Για τις εκλογές δείτε όσα είχε γράψει το ope.gr: Εκλογές Αρχιερέων στο 
Πατριαρχείο Αλεξανδρείας: Νιγηρίας ο από Νειλουπόλεως Νικόδημος, 
Λιβύης ο από Μπουτσουάνας Γεννάδιος

ΔΙΑΒΑΣΤΕ ΕΠΙΣΗΣ: 

Ιερά Σύνοδος του Πατριαρχείου Αλεξανδρείας – 1η ημέρα εργασιών: 
Εκλογές Αρχιερέων – Δεκτή η παραίτηση του Μητροπολίτη Μπουρούντι 
Ιννοκεντίου

 

ope.gr
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